

# 寶島經濟差 棄童每日有

## 為給孩子找「好人家」 父母寧捨親骨肉



據統計，台灣平均每天至少有一個孩子被遺棄。  
網上圖片

香港文匯報訊 綜合消息：台灣近年出生率下降，社會呈現少子化的趨勢，然而社會團體近期卻發現，父母難敵經濟困境，選擇棄養親生骨肉的個案與日俱增。兒童福利聯盟（下稱：兒盟）18日召開記者會表示，今年首8個月共接獲了405通出養諮詢電話，平均每天有1.7個家庭想放棄親生骨肉，當中75%家長慨嘆「骨肉情難敵經濟差」。

關注兒童權益的兒盟表示，今年棄養的情況較去年嚴重，而當中75%家長聲言「連自己都養不起，希望讓孩子離開自己能有個更好的未來！」兒盟擔心，隨着下半年景氣持續看淡，未來棄養兒童的個案可能持續增加。

### 超過七成因「養不起」

據統計，台灣自2007年至今年8月份為止，共有2,039名棄嬰或遭家長遺棄的「無依兒童」，當中棄嬰每年均超過400人，等於平均每天就有至少一個孩子被遺棄。另據台灣官方統計數字顯示，全台每年被棄

養嬰幼兒約有2,700人，平均每3小時就有一個孩子被迫離開父母。除約三成是因年輕父母初嘗禁果意外懷孕，誕下嬰孩後無力撫養外，高達75%打算棄養子女的父母坦言，因自身經濟出現問題，如收入追不上物價上漲、公司裁員、留職停薪等情況影響，無法養得起孩子，故希望讓孩子另找一個「好人家」過更好的生活。

### 貧困區域更趨嚴重

統計也發現，花蓮縣是棄嬰佔出生嬰兒比例最高的縣市，其他包含了台東縣、桃園縣、宜蘭縣、彰化縣等縣市，遺棄比例也高於全台平均，可見在東部或其他相對較為偏遠、貧困區域，棄養的不幸案例更容易發生。

兒盟表示，兒童出養人數日漸增加，隨着經濟不景氣，後續情況恐愈來愈嚴重。該機構同時指出，由於收養家庭期望過高等因素，平均每個被棄養的兒童需要花510天才能完成收養程序，且有特殊疾病、年齡稍大的兒童，都讓收養人卻步。統計去年至今收養個案，逾三成收養人只接受未滿1歲的孩子，約74%的收養人不願接受3歲以上孩子，若孩子超過5歲被收養機會則只剩5%。

## 綠營提「倒閣案」



陳冲18日表示，一切依法進行。  
中央社

## 藍委築「防護牆」

香港文匯報訊 據中新社報道，台灣「立法院」第8屆第2會期18日甫開議，民進黨「立院」黨團等即出手，提出對「行政院長」陳冲的不信任案，也就是所謂的「倒閣案」。

針對民進黨「立法院」黨團總召柯建銘等43名「立委」對陳冲提出的不信任案。「立法院長」王金平召集野黨團協商後表示，依據相關法律條文規定，為處理民進黨「立院」黨團提出的不信任案，將於21日上午召開「全院」委員會審查，並於22日上午開「院會」，進行不信任案的投票表決。

國民黨團昨日也舉行黨團大會，凝聚黨籍成員共識，要求黨籍「立委」一致對外，對陳冲不信任案投下反對票。若黨籍成員跑票或投無效票，全部黨紀處理。

## 登革熱疫情 一周增近百例

香港文匯報訊 據中央社電，南台灣登革熱病例暴增，「衛生署疾病管制局」昨日公布上周新增96個本土登革熱病例，疫情熱區在台南市安南區，向外擴散。

「疾管局疫情中心主任」莊人祥指出，上周新增登革熱96例本土（含2個登革出血熱病例）及8例境外移入確定病例。本土病例80個居住於台南市，以安南區61例最為嚴重，可能有隱藏的病媒蚊滋生源未被發現；另16例分別為高雄市15例，高雄市以苓雅區最為嚴重。

上周本土登革出血熱新增2例，其中1位居住高雄鳳山區72歲女性住院治療中，另1位高雄三民區53歲男性已康復出院。



高雄市防疫人員進行病媒蚊孳生源消毒。  
中央社

## 性侵三母女 算命師判十九年

香港文匯報訊 據《新聞速報》報道，台灣苗栗縣陳姓算命師，以拜歡喜佛為由，七年來誘騙一名婦人和兩名未成年女兒供自己洩慾。全案苗栗地院審理終結，法官依妨害自主等多項罪名，重判陳姓算命師十九年六個月的徒刑。

據了解，被告陳姓算命師在2002年認識離婚的被害婦人，當時婦人的兩名女兒年僅10歲和8歲。被告灌輸因果輪迴的觀念，並告知被害婦人，因為歡喜佛促成買賣房子，但被害人卻沒有向歡喜佛還願，因而激怒歡喜佛，必須進行性愛祭拜，才能免於禍害。

被害婦人深信不疑，9年來以每周至少一次與被告陳姓算命師發生性關係；兩名女兒因自幼被母親灌輸信奉歡喜佛及因果輪迴觀念，也只好配合，讓被告逞獸慾。

## 36種蝦爭奇



台東水產試驗所小丑魚館即日起展出台灣淡水蝦，36種蝦齊亮相，呈現台灣多樣性河川生態。大圖為巧克力蝦。  
中央社

責任編輯：方浩權 版面設計：余天麟

## 神州大地

# 歷時5年 集齊136期日軍侵華畫報

《支那事變畫報》，一本出版於1937年至1941年、由侵華日軍隨軍記者拍攝製作的畫冊，對全面研究日軍侵華史具有重要價值。經過5年搜集，55歲的海上人繆時方終於集齊這本雜誌全刊136期。

東方早報

## 拋開仇恨 勿忘歷史

### 童年震撼 竭力尋真

40年前，繆時方小學三年級的時候，學校組織到金山衛殺人塘參觀，聽老農講日軍在杭州灣登陸的情況，震撼了當年那小小的心靈。作為土生土長的金山人，他想要弄清楚那段歷史。5年前一次偶然的機會，繆時方得到了一本《支那事變畫報》臨時增刊第6期，裡面的多張照片涉及日軍杭州灣登陸時的情形，讓他眼前一亮。從那時起，他開始收藏這批特殊的畫冊。

張圖片，涉及上海的更多，可以看到「南市佔據、南市掃蕩戰、龍華鎮佔據、南翔佔領、杭州灣登陸」等內容，均為日軍侵華的鐵證。

### 拋開仇恨 勿忘歷史

作為中國農業銀行金山支行的一名普通員工，繆時方為收藏雜誌投入十幾萬元(人民幣)不算小數目。除了《支那事變畫報》，他還收藏有其他一些侵華日軍的刊物及相關文物。再過幾年就要退休，繆時方最大的心願是想建立一個日軍侵華史料館免費開放，「我的目的是讓大家勿忘歷史，但並非製造仇恨。」

《支那事變畫報》當中許多圖片及內容，均為日軍侵華的鐵證。  
網上圖片



繆時方在展示他收集的日軍侵華畫冊。  
網上圖片

## 「藏獨」組織內鬥激烈

### 《悔悟》從達蘭薩拉歸來

不久，「三區聯合會」召開集會，把我也叫去了。拉姆加當着很多人又說起這件事，他讓我表態。我說：為了西藏的事業我可以獻出自己的一切，包括我這條命，沒什麼可怕的，我們在座的每一個藏族人都應該為這個目標獻身。

這時，在場的人都不吱聲了。拉姆加說：很難有這樣的人哪，你真是個難得的英雄！你真的能為「西藏獨立」獻身嗎？旁邊的人也跟着問我。我說我可以發誓，我可以為「西藏獨立事業」而死。

記者：別人都不說話，為什麼你的態度這麼堅決。是不是早就有這種打算呢？

加措：那倒不是。老實說，讀了那些書，看了那些電影後，我的確對漢人和共產黨的政府印象很壞，也很想為藏族同胞做點大事，但我還真沒想過要像土登歐珠那樣自焚。當時那麼多人看着我，好勝心衝得腦門發熱，就拍着胸脯把大話說出去了。

記者：聽了你的表態他們有什麼反應嗎？是不是很驚訝？

加措：他們沒說什麼，也沒有表現出驚訝，有的人似乎還流露出一大不相信的表情。我後來才漸漸明白，「三區聯合會」內部並不團結，情況也很複雜。

### 不讓他人「搶風頭」

記者：為什麼這麼說呢？

加措：在第一次絕食結束後，我問拉姆加，我從達蘭薩拉寄來的決心書在哪裡，我有個同鄉想看一看，拉姆加說找不到了。後來有人告訴我，決心書被其他兩個分會的人偷走了。我很奇怪為什麼會這樣。別人告訴我，如果在「多麥分會」裡出了像我這樣肯幹「大事」的人，上面一定很重視，這樣就會顯得其他兩個分會的人無能，他們這麼做是為了阻止我，也不想讓上面的人看到我的決心書。

拉姆加找我參加第二次、第三次絕食時，並不是因為我不夠才找我救急頂替的，而是因為參加絕食的人中沒有安多人。其他兩個分會的人不但不願意找自己手下的人幫忙，還會說「安多人沒來參加絕食」這樣的風涼話。

每當拉姆加找我談話後，都會有人來問我他說了什麼。經常有人告訴我對他要多加小心，不要太相信他。這讓我很吃驚，原來他們對拉姆加也充滿了猜忌！（連載31）

作者：肖林

## 「月餅王」渝亮相 300公斤任品嚐

日前，第六屆(重慶)月餅節開幕，來自廣州、上海、四川、雲南等十餘個省市、400多個品牌的月餅參加了本次月餅節，展銷期間的月餅比市場價格低20%至30%。在開幕式上，由新都冠生園製作的300公斤「月餅王」(見圖)與市民見面，今日將免費給市民品嚐。



據介紹，本次推出的「月餅王」採用的是水果奶香口味，重300公斤，厚30厘米，直徑1.4米，由8個師傅日夜趕工7天完成。

記者了解到，月餅節第一天，就吸引了1.2萬名市民前來採購月餅，而交易量(零售、團購)達到了1800萬元人民幣。據悉，月餅節整個活動將持續到30日。  
華龍網

## 「世界藏學府」300年首大修

香港文匯報訊 (記者 甘肅 蘭州報道) 被譽為「世界藏學府」的拉卜楞寺(見圖)在經歷300多年風雨滄桑後，開始迎來大規模的文物保護修繕和基礎設施建設，預計在七至八年內完成。據知，這是中國政府在歷年投入基礎上，再投3.05億元人民幣對其進行的維修保護。



始建於1709年的拉卜楞寺，是中國藏傳佛教格魯派六大寺院之一，位於甘肅南藏族自治州夏河縣，目前保留有全國最好的藏傳佛教教學體系。300多年來，先後擴充修建了聞思、上續部學院、時輪、醫學、喜金剛和下續部學院等6大學院。拉卜楞寺內珍藏有大量文物和佛教藝術珍品，其中大小佛像約3萬餘尊，經籍6.5萬餘部，經板7萬餘塊，還有大量壁畫、堆繡和卷軸畫等，現有佛殿、學院、囊欠等文物建築群近百座。